

Ленинский Газетер

— ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА
Спрос больше,
чем предложение

Недели две назад отделение Сберегательного банка № 2364 начало операции по покупке и продаже валюты.

Как сообщила сотрудница Сбербанка И. П. Ванюшина, пока продают и покупают только доллары США. По курсу, который каждую среду сообщает телеграммами Кемеровский банк. То есть стоимость доллара меняется не каждый день, а ежедневно. В прошедшую неделю доллар покупали за 1100 рублей, продавали — за 1166. Ниже, чем в Центральном банке.

М. ПАВЛОВА.

Набы на цветы
да не морозы...

Наверное, не ошибусь, если скажу, что одним из красивейших мест города является сквер на улице Ломоносова. Он меняет свои краски в зависимости от времени года и всегда прекрасен. Сейчас он в серебре инея, прозрачен и светел. Деревья набираются сил для весеннего цветения. А помогают им в этом... работники горзеленстроя.

Если кто-то думает, что зима для озеленителей — это каникулярная, тот ошибается. Содержание зеленых насаждений в надлежащем порядке, обрезка деревьев под линиями электропередач, а также по тротуарам санитарных норм — это забытых работников.

Наступлением зимы бригады заняты на уборке снега; в частности, в сквере на улице Ломоносова и на площади Победы снег они убирают вручную, утепляют им клумбы, где весной будут высажены

Н. СТАФИЕВСКАЯ.

За 24 часа

Только тем, кто носит очки, знакомо это ощущение трагедии, когда у тебя вдруг они ломаются. В прежние годы состояние безысходности усиливалось еще и отсутствием линз, оправ, длительным временем изготовления или ремонта очков.

Как это ни странно, но нынешние времена, печально отличающиеся дорогоизниной, пошли такому предприятию, как «Оптика», на пользу. Значительно увеличился ассортимент оправ и линз. В отличие от прежних трех-пяти разновидностей оправ, теперь на витринах магазина их можно увидеть до 20 наименований. Отрадно, что в большинстве своем они импортного производства — изящные, красивые, легкие и удобные. К услугам людей, пользующихся оптикой, и выбор линз, среди которых тоже есть импортные изделия.

К сожалению, ремонтные работы сейчас не ве-

с. САШИНА.

Кандидаты в депутаты

Окружные избирательные комиссии зарегистрировали группу кандидатов в депутаты Федерального Собрания.

Вместе с А. Г. Тулевым, Ю. Н. Малышевым и В. И. Налетовым будут баллотироваться в Совет Федерации по 42-му избирательному округу:

Авалиани Теймураз Георгиевич, 1932 года рождения, временно не работает, проживает в Кемерове, собрано в его поддержку 24947 подписей избирателей;

Асланиди Александр

Валентинович, 1947 года рождения, исполнительный директор газеты «Наша газета», житель г. Осинники. 24350 подписей;

Пиль Юрий Степанович, 1947 года рождения, начальник юридического бюро УВД АКО г. Кемерова, 23 тысячи подписей.

Кроме Л. П. Сергачева, зарегистрированы кандидатами в депутаты Государ-

ственной думы по Кемеровскому избирательному округу № 90:

Бурков Сергей Васильевич, 1956 года рождения, работал советником по экономическим вопросам областного Совета, проживает в Кемерове, собрано 6736 подписей избирателей;

Шапошников Никифор Андреевич, 1937 года рождения, председатель Кемеровского областного суда, 6358 подписей;

Иванов Вадим Васильевич, 1948 года рождения,

доцент Кузбасского политехнического института, выдвинут избирательным объединением «Выбор России»;

Гончаров Игорь Михайлович, 1963 года рождения, служащий «РОСТ ЛТД» Всероссийского общества инвалидов, проживает в Кемерове, 5888 подписей;

Паршуков Александр Дмитриевич, 1948 года рождения, обозреватель газеты «Кузбасс», проживает в Кемерове, 5717 подписей.

Регистрация кандидатов в депутаты Федерального Собрания в ближайшие дни завершается.

Положение остается тревожным

Началась настоящая зима, и, как всегда, выплыли на свет многие недоработки, неувязки, проблемы в подготовке и эксплуатации котельных, жилья, других объектов.

Мы попросили инспектора Кетлонадзера В. И. ПЛЕТЕНЕВА рассказать о работе котельных, о вопросах, которые его больше всего тревожат.

Сегодня с утра (15 ноября) обзвонил все котельные. Ни одна в графика не работает. Должно быть 87 градусов на выходе по прямой (про обратку не говорю).

На котельной КСК, по словам начальника, один котел из трех работающих аварийно стал из-за некачественного угля, который был в бункере еще с лета, зашлаковано топку.

Котел стал минимум на 6–7 часов. На двух котлах температура 67 градусов. Четвертый котел, который должен быть в резерве, не закончен.

Не выведен из ремонта по той простой причине, что не стали выплачивать ремонтникам зарплату, и ремонт прекратился.

Фактически в резерве котла нет. И дай Бог, если они завтра котел расстопят и будут держать температуру в пределах графика.

Еще одна деталь. Отсутствие денег, низкая зарплата сказывается на том, что уходят специалисты. Шесть человек подали заявления, это те люди, которых мы в Ленинске не можем обучить.

С котельной КСК уходят люди, уходят смены. Кто будет работать, не знаю. Зарплата на этот объект считаю, должна идти, вне всякого сомнения, в первую очередь. Производство может стоять, а котельная не должна стоять, это же тепло в жилфонде. А котельная трудоспособная была, здесь еще специалисты сохранились.

Ситуация еще осложняется тем, что котельная работает «с колес». В пятницу, 12 ноября, на КСК подали 14 вагонов угля, это ровно на четверо единок. Тяжело работать. И прежде всего из-за угля.

Нужен качественный уголь. Этот вопрос у нас ежегодно дискутируется, но не решается.

На 8 утра по привокзальной котельной температура была 80 градусов.

Эта котельная у нас, наверное, единственная, что имеет резерв, может работать нормально.

По центральной котельной здесь тяжелое положение, потому что третий котел не был выведен из ремонта, котельная была без резерва. Устранили присосы воздуха, стало получше. Температура по прямой всего 70 градусов, больше не могут на двух котлах выжать. Третий котел из ремонта они вывели, сегодня будут пытаться его «раскручивать».

На котельной «больной» вопрос — угольная галерея, там холодно, лента транспортерная на подаче угля замерзает. Уголь не идет, скользит, скатывается вниз. Они подливают масла, еще битум можно использовать. Но это не решение проблемы. Надо утеплять.

Почему бывают остановки этой котельной? В начале прошлой недели заклинило подшипник на одном из работающих котлов. Пока выясняли причину, ремонтировали. Один котел вообще не может удержать температуру. Сейчас третий котел пустят, будет лучше.

Вызывает тревогу центральная котельная, пока еще она не вошла в ритм. Вызывает большую тревогу котельная «Энергетика». Потому что там в резерве есть котел, третий, но он без мельницы. Должны быть две мельницы, но на второй нет двигателя. Два двигателя они отдали в ремонт в Кеме-

специалистов. Уровень которых соответствовал бы техническим требованиям — котельные оснащены совершенным, сложным оборудованием. Отделение могло бы быть организовано на базе 14-го или 17-го училищ. Знания должны быть в объеме электротехники и автоматики.

Слесарей в нас никто не готовит, нет даже таких курсов, где бы обучали слесарей.

Надо поднимать общий уровень эксплуатации. Машинисты топливоподачи и золоудаления, машинисты котлов, мастера смеси, электрослесаря, слесари по КИЛиА, лаборанты и аппаратчики химводоочистки, слесари по ремонту оборудования — вот такие кадры должны работать на наших котельных.

В последние годы снизилась дисциплина в выполнении требований, предъявляемых Правилами устройства и безопасной эксплуатации паровых и водогрейных котлов.

Предписания, выдаваемые инспекторами, повторяются из года в год: по соблюдению графика ППР (планово-предупредительный ремонт), по укомплектованию котельных специалистами...

Крупные котельные должны иметь свои технические отделы в составе двух-трех инженеров очень высокой квалификации. Отсутствие технических отделов ведет к несоблюдению ГОСТов и технических условий на ремонт и эксплуатацию котлов.

Пример: ввиду распада «Ленинскхимпрома» и образования вместо него нескольких самостоятельных предприятий, «Энергетик», которому отошла котельная, оказался неукомплектован технической службой.

Вот это беспокойство. Как и другие перечисленные выше вопросы.

Записала
М. ФЕЛОФЕЕВА.

В администрации города

СОВЕТ ТЕРРИТОРИЙ ОБЛАСТИ

Областная администрация провела на днях очередной совет территорий Кузбасса. В работе этого представительного совещания принял участие глава Ленинск-Кузнецкой администрации Л. Е. Астафьев. В повестке дня стояли три вопроса: кадровая политика, выборная кампания, средства массовой информации.

Обращалось внимание на необходимость укрепления аппарата администраций на местах путем привлечения компетентных специалистов. Одновременно решено всесторонне обеспечить систему социальных гарантий для работников органов государственного управления. При этом преследуется главная цель — поднять упавший престиж властных структур.

Выборную кампанию в Кузбассе непосредственно курирует Ю. П. Серков, работающий сейчас заместителем управляющего делами областной администрации. В целом голосование обещает пройти на хорошем организационном уровне. К примеру, областная избирательная комиссия, работавшая недавно у нас в городе, осталась довольна ходом подготовительного этапа. Вовремя были образованы участковые комиссии, определены центры округов, составлены списки избирателей. Хорошой традицией стали семинары с участием общественного актива, на которых обсуждаются практические вопросы, связанные с проведением выборов. Большая сложность — проект новой Конституции Российской Федерации. Предстоит широкая разъяснительная работа, поскольку даже прочесть опубликованный на днях документ дало не каждому избирателю по силам. Здесь не обойтись без помощи профессиональных правоведов. А это значит, что руководителям предприятий и организаций надо позаботиться о проведении предвыборных собраний. Работники аппарата городской администрации готовы выступить на них с докладами.

Что касается средств массовой информации, то взят твердый курс на соучредительство. В настоящее время идет заключение учредительных договоров между администрациями и местными периодическими изданиями. В бюджетах будущего года предусматривается частичное дотирование. Принцип прост — кто платит, тот и заказывает музыку. Правда, в данном случае речь идет, как неоднократно подчеркивалось, о сотрудничестве равноправных партнеров. Былый диктат горкомов и райкомов ушел в прошлое. Вмешиваться в журналистские дела коллектива никто не собирается. Главная забота властей — обеспечить всестороннее информирование населения о своей практической деятельности, поделиться планами и сомнениями, посоветоваться, наладить обратную связь.

НОРМА УВЕЛИЧЕНА

Установившаяся низкая температура наружного воздуха заставляет принимать организационные меры. Так, автохозяйствам, предприятиям и организациям разрешено повысить норму расхода жидкого топлива для автомобилей, работающих на территории города. Норма увеличена на 15 процентов. Распоряжение главы администрации на этот счет действует начиная с 1 ноября текущего года и заканчивается 1 апреля будущего, 1994 года.

КАДРОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

Произведены назначения и кадровые перестановки в аппарате администрации города. Заместителем главы по транспорту и связи работает теперь В. П. Калиниченко — бывший начальник Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции. Валерий Пантелеевич был также депутатом горсовета. Должность начальника штаба ГО занимает подполковник Крылов Вячеслав Вячеславович. Заместителем главы — руководителем аппарата администрации назначена Тамара Михайловна Коробчук, работавшая до этого, как известно, заместителем председателя Совета. Одновременно в данный момент она является членом окружной избирательной комиссии. Бывшая управляющая делами Жанна Васильевна Логунова утверждена в должности заместителя главы по вопросам экономической реформы и деятельности муниципальных предприятий. Как уже сообщалось, она возглавляет также городской центр содействия выборам. В структуре администрации образован административно-правовой отдел, который возглавил Степан Георгиевич Криони. Трудоустроены работники аппарата прекратившего свое существование городского Совета.

ДЕНЬГИ — ВСЕМУ ГОЛОВА

В центре внимания руководства администрации постоянно находятся финансовые вопросы. От их своевременного и компетентного разрешения в немалой степени зависит жизнедеятельность городских служб. Немало проблем в эти зимние дни с финансированием коммунального сектора. Так, Беловское отделение дороги предъявило претензии предприятию «Энергетик», отапливающему второй микрорайон, пытались «перекрыть кислород». После беседы обеих сторон в кабинете Л. Е. Астафьева удалось найти взаимопонимание.

До сих пор неясно, кто будет содержать открытый недавно больничный комплекс. Есть несколько вариантов, но окончательное решение не принято. По крайней мере, в централизованном финансировании из Москвы отказано. Вся надежда на город, область, ассоциацию «Ленинскую голь».

Горфинотдел проводит в эти дни на предприятиях зачеты по налогам. Сумма недоимки достигла 3 миллиардов рублей. Дело это не терпит отлагательства — городская казна должна регулярно пополняться.

„05“ не только слушает

«Зачем она существует, эта служба «05»? Сидят там пенсионеры, что они могут? Позвонишь им, а они дадут номер телефона — позвоните туда-то. Да я без них могу это сделать», — такое мнение, высказанное в одном из писем в редакцию, существует, конечно, «не в одном экземпляре».

Насколько справедливо такое мнение? Заместитель заведующего коммунальным отделом администрации города Е. П. Дейна предложила: «Проведите с диспетчером день, все увидите сами». День не день, но какое-то время пришлось провести в службе «05». Дежурный диспетчер О. А. Клевакина. Вот ее рассказ-монолог о своей работе:

— Какая наша функция? Я сказала, куда позвонить, себе записала номер телефона, потом уточняю, послали людей или нет, позже снова уточняю, сделано или нет. Я не принимаю напрямую, я должна направить человека туда, где заявку будут выполнять, а потом проверить — вот наша задача. У нас нет ничего, только телефон. Я записываю каждую заявку. Каждую. И в течение суток ее контролирую.

Звонит малчик: «Нет света». Я ему: «У вас только или во всем доме? Узнай у соседей». Он идет к соседям, света нет только на площадке. Я уже знаю, какой телефон ему давать — горсети или диспетчера жэка. Ну а ему, ребенку, откуда знать, к кому обращаться за помощью?

Вот видите, у нас два телефона. Не кладя трубку, по которой дают заявку, по другому телефону сразу соединяюсь с исполнителем. Если не получается соединиться, прошу позвонить, но заявку все равно записываю. Наш принцип — правильно направить человека. Большие вопросы, те, что касаются не одного: воды нет на нескольких улицах или в детском садике нет отопления, мы оставляем заявку на контроль.

Потом ставлю крестики к концу дня, когда несколько раз позвоню, узнаю, сделали или нет. И если в течение дня что-то не сделано, записываю в журнал. Вопросы, касающиеся транспорта (хотя им мы, в общем-то, не занимаемся) пишу в рапорт Астафьеву, коммунальные вопросы — Огонькову, каждому — по его профилю. Каких только вопросов нет — вся жизнь города.

Вот за сегодняшний день, 12 ноября.

11-я школа была без воды. Я позвонила в несколько адресов — тем людям, что живут поблизости. У всех есть вода, а в школе нет. Позвонила в водоканал: работали там в это время или нет? Нет. Но мы, говорят, поедем рядом, проверим свой вентиль. Проверили — все нормально, задвижка от-

крыта на Дачный, пусть, мол, у себя смотрят. Снова звоню в школу: есть вода или нет? Нет! Говорю: смотрите у себя, рядом, на Дачном, дома получают. Нашли — в школьной столовой перегорозили...

Позвонили из детского сада у кинотеатра «Расцвет». Холодно. Топят их

нет с 12 августа, когда был буран. Узел связи ждал, когда гореть установят столбы, они ставят свою линию ниже освещения. Договорились, что в среду, в мое дежурство, мы снова свяжемся, они проверят, поставлены ли столбы.

Зварыгина, 14, канализация. Водоканал не мог

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

котельная ДСК. Звоню в кинотеатр. Холодно и у них. В детсаде спросила, с кем они разговариваются. С диспетчером ДСК: отвечает, что все у них нормально. Но раз уже разговаривали и не принимают мер, я поднимаю выше — звоню директору ДСК Глотову: Геннадий Леонидович, что у вас там непорядок, можем разморозить. Снова говорю с диспетчером, она едет на место. Там горячий кочегар. Вызвали другого. Через некоторое время звоню в детский сад: как у вас? Разогрелись батареи, правда, еще не совсем. А телефона на самой котельной нет, так что трудно, через кого-то узнать.

22-я котельная. Утром звонят с Шилина, 9: холодно. Как давно? Вчера и сегодня. Звоню в котельную Новой, которая подает тепло на бойлерную 22-й котельной, а та на дома. Что там у вас случилось? Не можем понять, почему нет давления, где-то теряется вода. Звоню на бойлерную 22-й котельной — ищите на трассе (я знаю, что за трассу отвечают они). Послали по трассе, а на Новой — чтобы еще у себя внутри посмотрели. Проверяют те и те, ничего не обнаруживают, но давление поднялось. Узнала в 22-й, какое давление сейчас три, добавляется свои три, шесть — на жилье нормально. Звоню на Новую: давление пять. Что было, так и не поняли, но на жилье тепло пошло нормально.

По Забойному переулку не было радио. Переговорила с начальником района о узле связи. Они еще дни два будут там работать. Вопрос на контроле.

Р. Люксембург, 47. Де-

прочистить этот дом без остановки перекачивая станицы. Перекачная находится в ведении КСК. Главный механик Каминский был с утра на совещании, потом мы его нашли, соединились. Дал он «добро» остановить перекачивая на два часа. Я в водоканал звоню: успеете или нет за два часа? Времени уже было двадцать минут третьего. Потом снова звоню в водоканал: вы работаете? Да, работаем. Как получается? Пока не знаем. Времени без десяти четыре. Звоню: включите, включите, включите! Включили. Все — я ставлю крестик — выполнено.

Сколько звонков по одной этой канализации пришлося сделать? На КСК раза три, пока Каминский был на совещании, на перекачивая станцию, потом снова Каминскому, снова водоканал, снова перекачная — это до того, как работы были начаты. Во время работы еще звонила в водоканал. Потом еще два звонка, когда водоканал заканчивал работы. Больше десяти только по одному вопросу. Так нужна ли «05»?

Пр. Кирова, 108. Канава. Узел связи проложил ее для междугородней линии. И она стоит. Проезда нет, обивают угол дома. Переговорила с начальником узла связи. Они еще дни два будут там работать. Вопрос на контроле.

Р. Люксембург, 47. Де- вятиэтажка, давление не продавливает, верхние этажи и без горячей воды, и без холодной. Там живет Панфилов, вы его, навер-

ное, знаете. Мы с ним утром договорились, что будут устанавливать насос, а он бы ходил туда проводить спокойней человеку, если он видит, что делают. Вот он сейчас позвонил, сказал, что насос установлен. Но заводушен дом. Сейчас диспетчеру позвонил, чтобы слесарей послали.

Вот очередной вопрос. Сегодня все вопросы болельши получились.

Юргинская, 10. Течь воды, и давно причем, у гаражей. Позвонила в водоканал. Говорят: там вроде работали. Раз работали и больше звонков нет. рассуждаю, значит, сделали. Я же не выезжаю на место. Вот, понимаете, из-за чего недоразумения? Нет обратной связи. Хорошо, если люди дают свой телефон. Может быть, и неделя пройдет, прежде чем доберешься до этого дома, если повторных звонков нет. Позвонишь: ой, спасибо, сделали, мы забыли позвонить. Всегда ведь, когда все в порядке, забывают позвонить. Как горе, тогда мы вспоминаем.

А Юргинскую, 10, водоканал поставил на контроль, диспетчер УККС поговорил со своими мастерами, завтра заявку пошлет на участок.

Пр. Кирова, 60. Тут крестика не поставили: горячей воды до Нового года не будет.

Всего из 19 заявок с годняшних семь сделано полностью, четыре частично, остальные остались.

Диспетчеры ПО ЖКХ недели две как стали давать нам сведения, на каких домах производятся сегодня работы. Звонят, например, из 67-го дома. Смотрю — там работают. Понимаете, я человека не куда-нибудь посылаю, а в ту квартиру, где специалисты работают. Он идет туда: ребята, и ко мне зайдите.

Не знаю, как вам, а мне рассказал Ольга Александровна показался очень убедительным, и ответ на вопрос, нужна ли служба «05», у меня получился однозначным. Другое дело — могут ли все быть довольны этой службой? Увы! С одной стороны, хотим, чтобы диспетчера службы «05», и другие, были волшебниками: позови мы, и все сразу сделали. С другой — работа коммунальных служб очень далека от совершенства. Но то, что «05» не только слушает, но и многое делает, — это верно.

М. ПАВЛОВА.



Художник улыбается



Рисунки В. ШИЛОВА.

ОТВАТЯ НАШИ МЕЧЬИ

Перевод с „кошачьего“

Как он мил и забавен — пушистый ласковый котенок! Он носится за бумажкой, теребит лапкой шторы, а потом, напившись молока, поет песенки на ваших коленях. Сплошные радости.. Но однажды котенок перестает играть, жалобно кричит, ищет что-то в темных углах, не ест, а у вас опускаются руки.

Приобретая котенка, помните, что он — не забавная игрушка, а живое существо, которое долгие годы будет жить с вами рядом. Вы становитесь не просто его хозяином, но и другом, и защитником. Как сложатся ваши отношения, во многом зависит от первых дней пребывания котенка в доме.

Сначала решите, какая кошка вам нужна. Конечно, можно просто подобрать ее на улице, взять у друзей или купить на рынке. Другой вариант: обратиться в клубы, объединения любителей кошек. Там вы получите (правда, за немалую сумму) котенка с документами о его происхождении, с родословной — списком предков до четвертого котена.

Приобретая котенка, обратите внимание на его внешний вид. Глаза малыша должны быть ясными, не слезящимися. Носик — чистым, влажным и не шершавым. Загляните в ушки, нет ли выделений или дурного запаха. У здорового котенка слизистые оболочки глаз и рта — розовые, шелест — без колтунов и проплеши. Ни к чему вашему котенку и блоки, клещи.

Придя домой, дайте котенку освоиться, не затевайте сразу шумных игр, пусть он побудет в комнате один, все обноектает, найдет уголок, где сможет отдохнуть с дороги. Кошки обожают тепло, поэтому котенок может влезть на печь, на батарею. Проделите, чтобы он не обжегся. Лучше заранее постелить теплую подстилку.

Кормить котенка до четырех месяцев советуем четыре раза в день, расходя на это время 300 г пищи. Морскую рыбу и мясо лучше есть сырыми или вареными, а речную рыбу и минтай проваривать не менее 10 минут. В корм котенку хорошо подмешивать творог, распаренный в кипятке «Геркулес», 3—5 г сливочного масла, яйцо, растительное масло. Кошачий желудок не любит синину, баранину, рыбы потроха, пряности, соленья, колбасу. Обязательно давайте вашему питомцу зелень (траву). Если он гуляет на улице, то пополните травку сам, но досаду вам придется пронести зелень или вырастить в горшочке овес.

Кошка не полюбит вас, если не будет чувствовать

тепло вашего сердца. Не улыбайтесь — именно так!

Но, кроме ухода за ней, нужно научиться понимать кошачий язык.

Вой, рычание, ворчанье и урчание означают: «Не подходи ко мне, не отнимай пищу, иначе я, хоть мне и страшно, брошусь на тебя».

Шипением и фырканьем кошка «намекает», что с ней надо уважительно обращаться: «Не стоит со мной связываться». Отчаянный вопль или визг означает: «Мне больно, помогите».

Различные «мяу» от вопросительного до требовательного очень быстро начинают понимать каждого кошачий хозяин. Все эти «мяу» означают: «Мне необходимо внимание по какому-либо поводу». И, наконец, знаменитое мурлыканье. Им кошка дает понять, что у нее все в порядке, что она безбедна и дружелюбна.

Заводя дружбу с кошкой, смотрите внимательно на ее хвост. Если он опущен и взъерошен — кошка испугана. Хвост хлещет по бокам: «Я сейчас нападу! Берегись!». Кончик хвоста подрагивает — его владелица возмущена.

Когда кошка чем-то озабочена, она облизывает губы, внимательно глядя на интересующий ее предмет.

Любящая кошка непременно потрется о ваши ноги, а в знак особого расположения нежно куснет вас за ухо.

Конечно, это лишь краткий словарь «кошачьего языка». Каждая кошка — это индивидуальность, и хозяин должен учитывать особенности характера своей питомицы. Например, владельцы сиамских кошек уверяют, что их привычки во многом сходны с собачьими.

Кошка — выносливое животное. Она способна выйти невредимой из многих переделок. Но на всякий случай запомните: осторожность не помешает, если кошка гуляет на высоком балконе. Ядовитые растения — гиацинты, тюльпаны, нарциссы, а особенно кактусы, должны быть недосягаемы для вашей любимицы. Обезопасьте кошку от соприкосновения с розетками и электроприборами.

Воспользуйтесь нашими советами, и ваша кошка всегда будет здоровой, веселой и красивой.

И. ХРАМЕШИНА.

Биолог.

Т. ИВАНОВА.

Фелинолог.

ПИЩА ДЛЯ СОБАК

Хорошо усваивается и не доставляет хлопот при приготовлении пшено. Рисовую кашу, отвар рекомендуется давать собакам, перенесшим болезни желудка или кишечника.

Немаловажно наличие в рационе собаки жиров. Нужны животные жиры: масло, топленый говяжий жир. Ценен в кормлении собак рыбий, тюлевый жир. Выпускается витаминизированный рыбий жир, т. е. содержащий повышенное количество жирорастворимых витаминов. Его полезно включать в рацион щенков и кормящих сук. Однако злоупотреблять скармливанием жиров не следует. При-



С первыми холодами заботливые горожане начали подкармливать зимующих с нами птиц. Этой синичке до-сталось сало, только бы без толи...

Фото А. СЕМЕХИНА.

Друг человека — враг соседу?

В ОБЩЕЖИТИИ по улице Бажова, 5, творится что-то невероятное. На лестничных площадках, в коридорах воют псина, хотя внешне чистота и порядок.

— Дорого нам достается этот порядок, — скрушающая общежитием В. П. Чекова, — не успеешь оглянуться — опять где-нибудь собачья «мина». И никто из жильцов, держащих собак, не сознается в грехе, каждый за своего четвероногого друга дает голову на отсечение: дескать, уж такой умный пес никогда не позволит себе подобного безобразия.

И все же досталось бы хозяину, если бы поймали с поличным... Ведь не уличные же собаки заходят в общежитие по нужде на верхние этажи!

— В нашем общежитии проживают хорошие жильцы, — рассказывает Валентина Прокопьевна, — есть и семейные, и одинокие — всего около трехсот человек. Только одна беда — с обострением криминогенной обстановки многие собаки завели, чтобы сторожить свое добро. Вот и началась с тех пор канитель...

Иметь четвероногого друга сегодня не роскошь, а необходимость — с этим не споришь. Жаль только, что хозяева забывают заботиться о нем как следует, полагаясь на сознание собаки, отпуская ее одну «прогуляться». Но ведь, как ни говори, собака есть собака, она терпеть не будет «до ветру» — ей лишь бы не огорчить своего хозяина, не нагадить дома. А

за дверью — это уже не в квартире!

— Тут еще долгая беда, — говорит И. Г. Непомнящих. — Моя семья проживает на втором этаже, а на третьем, в квартире над нами, хозяева держат собаку, которая постоянно лает, да так громко, особенно, если ее на балкон выпустят — всех прохожих облавливает. Сейчас я готовлюсь стать матерью второй раз и с ужасом думаю о том времени, когда появится малыш и ему не будет покоя.

В общежитии есть правила, которые все жильцы должны соблюдать. Одно из главных — поддерживать чистоту, не нарушать покой соседей. Конечно, для собак правил не напишешь, да и какой разон? Остается одно — пристранивать их хозяев, но как? Наверное, было бы разумно ужесточить меры, вплоть до выселения из общежития. А может, не нужны крайние меры. Может, совесть заговорит? Н. ВЕРЕСК.

Споткнувшись, кидается снова.
В кровь лапы о камни разбиты,
Что выпрыгнуть сердце готово
Наружу из пасти раскрытои
Не ведал хозяин, что сила
Вдруг разом оставили тело,
И, стукнувшись лбом о перила,
Собака под мост полетела.
Труп волны снесли под коряги..
Старик! Ты не знаешь природы:
Ведь может быть тело дворняги.
А сердце — чистейшей породы!
Э. АСАДОВ.

РЫЖАЯ ДВОРНЯГА

Хозяин погладил рукою входа

Лохматую рыжую спину.

— Прощай, брат! Хоть

жаль мне, не скрою,

Но все же тебя я

покину.

Швырнул под скамейку ошейник

И скрылся под гулким навесом,

Где пестрый людской муравейник

Вливался в вагоны экспресса.

Собака не взвыла ни разу.

И лишь за знакомой спиной

Следили два карие глаза

С почти человечьей тоскою.

Старик у вокзального

входа Сказал: — Что? Оставлен, бедняга?

Эх, будь ты хорошей породы...

А то ведь простая дворняга!

...В вагонах, забыв передряги

Курили, смеялись, дремали...

Тут, видно, о рыжей дворняге

Не думали, не вспоминали.

Не ведал хозяин, что где-то

По шпалам, из сил выбиваясь,

За красным мелькающим светом

Собака бежит, задыхаясь!

баки. Считается, что в сутки собаке достаточно 250—300 граммов крупы (с учетом других продуктов). Однако нужно следить за состоянием вашего друга. Чрезмерно округлившиеся бока собаки могут подсказать, что кормление избыточно, нужно сократить дачу не овощей и мяса, а круп.

Говоря о правильном, рациональном кормлении собаки, предвижу вопрос: «А где взять все это?». Да, достать трудно. Однако это не повод, согласитесь, чтобы выбрасывать из дома собаку или кошку. А вот лишний раз подумать, сможете ли вы прокормить собаку, нужно.

Т. НИКОЛАЕВА.
Кинолог.

